

Az öt egyetem /American, Catholic, Georgetown, George Washington és Howard/ könyvtárai az együttműködés céljából már korábban egyetemközi könyvtári tanácsot /Interuniversity Library Council/ alakítottak, a néhány közös tervet végre is hajtottak /pl. közös jegyzék az öt könyvtár sorozatairól, áttekintés a referenzs könyvekről, a közös alapról vásárolandó könyvek előzetes szelektciója, rendszeres könyvtárközi kölcsönző szolgálat stb./.

Mind az öt könyvtárnak egyébként önálló tervet kell kidolgoznia arra vonatkozólag, hogy a gépi adatfeldolgozás és a computer-technika mennyiben járul hozzá munkájuk megjavításához.

/Library of Congress Information Bulletin, 26.k. 26.sz. 1967. jun.29. p.405-406./

oŕo

#### Közös katalogizálási központ

A New England Board of Higher Education, Durham /New Hampshire/ /New England-i Felsőoktatási Tanács/ 100 000 dolláros támogatásban részesült a CLR /Council on Library Resources = Könyvtárfejlesztési Tanács/ részéről. A feladat egy, a computer-technikára alapozott területi könyvtári katalogizáló és feldolgozó központ /Regional Library Cataloging and Processing Center/ tervének kidolgozása. Ebben a munkában résztvesznek a University of Connecticut, University of Maine, University of Massachusetts, University of New Hampshire, University of Rhode Island és University of Vermont könyvtárai.

/Library of Congress Information Bulletin, 26.k. 26.sz. 1967. jun.29. p.406./

oŕo

#### Három országos könyvtár együttműködési célkitűzése

Annak érdekében, hogy meggyorsuljon a kutatási eredmények áramlása az Amerikai Egyesült Államok könyvtáraiban és ezeken keresztül a felhasználó tudósokhoz, kutatókhoz, a három országos könyvtár tervbe vette könyvtár-automatizálási erőfeszítésük koordinálását. Az együttműködési programot a San Franciscóban 1967. júniusában tartott sajtókonferencián ismertette a Library of Congress /Kongresszusi Könyvtár/, a National Library of Medicine /Országos Orvostudományi Könyvtár/ és a National Agricultural Library /Országos Mezőgazdasági Könyvtár/ képviselője. Mivel mind a három intézmény automatizál, közös célokat tűztek ki, hogy az anyaguk kompatibilitását /egymás gépei közötti kölcsönös cserélhetőségét/ biztosítsák, ami a jövőre nézve meghatározza a könyvtári automatizálást és a könyvtári rendszert. A program célja "megjavítani a humán és természettudományi világiro-

dalom hozzáférhetőségét úgy, hogy a tudományos anyag átfogó elérhetőségéhez az Egyesült Államok minden polgárának meg legyen a lehetősége."

A célkitűzések között - melyekben a három országos könyvtár meg-  
egyezett - többek között szerepel:

1. a Library of Congress-ben elhelyezett és az egyéb könyvtárak részére szolgáltatást nyújtó, az információkról gépi katalógussal készült országos adattár /data bank/ fejlesztése;

2. az amerikai kutatóintézeti könyvtárak sorozatainak lelőhelyeiről gépi katalógus és ebből országos adattár készítése.

Az utóbbi gépi bázisu rendszer segíteni fogja a tudósokat és a kutatókat az igényelt publikációk lelőhelyének megtalálásában.

A computer-bázisu gépi katalógus helye a Library of Congress, s mint az összes könyvtárak központi forrása, az együttműködő szövetségi könyvtárak kiterjedt gépi katalogizálásán fog alapulni.

Első lépésként az időszakos jellegű kiadványokat mérték fel, meg-  
állapították a három könyvtár költségviselésének azonosságát, az a-  
datfelvételt szabványosították, kimutatást állítottak össze a felhasz-  
nálókról és elkészítették az országos rendszer ideiglenes tervét. Rá-  
mutattak arra, hogy a többi könyvtár a gépi katalógust decentralizált  
módon is használhatja kötetkatalógus, cédulakatalógus, általános és  
szakbibliográfiák gépi előállítására. A kooperációs program igen nagy  
előnye a három könyvtár számos hivatalos tárgyszólistájának kompati-  
bilitása.

A Library of Congress computer-bázisu MARC /Machine-Readable Ca-  
taloging = gépi katalogizálás/ tervének a National Library of Medi-  
cine MEDLARS /Medical Literature Analysis and Retrieval System = orvo-  
si irodalom elemző és visszakereső rendszer/ és a National Agricultu-  
ral Library automatizálási rendszerének tanulmányozása hasznos esz-  
közt ad kezükbe a nagyobb kooperációs vállalkozásokhoz.

/Library of Congress Information Bulletin, 26.k. 26.sz. 1967.  
jun.29. p.407-408./

ofo

#### A MARC II. formátum mint szabványajánlás

Az ALA /American Library Association = Amerikai Könyvtárak Szövetsége/ albizottságának 1967. november 28-29-én tartott kétnapos konferenciáján egyhanguan azt ajánlották, hogy a MARC /Machine-Readable Cataloging = gépi katalogizálás/ II. formátumot, amelyet a Library of Congress-ben /Kongresszusi Könyvtár/ dolgoztak ki, fogadják el ALA szabványnak.